

PRAZNIČNI DECEMBER V LJUBLJANI

V praznično okrašenem starem mestnem jedru bodo med 3. decembrom 2005 in 2. januarjem 2006 potekale raznovrstne prireditve. Simbolično se je praznično vzdušje, kot vsako leto, pričelo v soboto 3. decembra ob 17.00, ko se je prižgala svetlobna okrasitev mesta, vrhunec pa bo seveda doseglo 31. decembra s silvestrovanji na prostem na Prešernovem, Mestnem in Kongresnem trgu, ki bodo popestrjeni s koncerti in tradicionalnim ognjemetom na Ljubljanskem gradu, ki bo ob polnoči oznanil vstop v novo leto. www.ljubljana-tourism.si

26. - 30.12. - PRIREDITVE NA DVORNEM TRGU IN NA ČEVljARSKEM MOSTU
3.12. - 2.1. - PRAZNIČNI SEJEM (Cankarjevo nabrežje)

BLEJSKI DECEMBER

:: BLED :: 25. DECEMBER 2005-1. JANUAR 2006

Tudi letos pripravljajo prijetni veseli blejski december. Na božični dan pripravljajo Legendo o potopljenem zvonu, ki razkrije skrivnost blejskega zvončka. Na predzadnji dan leta se lahko udeležite sprehoda z baklami ob jezeru in Kroga prijateljstva. Obeta se silvestrovanje na prostem in seveda tradicionalni novoletni gala koncert na novega leta dan. www.bled.si

PROSTORI PREHODA - 7. medn. trienale Ekologija in Umetnost

:: UMETNOSTNA GALERIJA MARIBOR, STROSSMAYERJEVA 6, MARIBOR

:: 4. DECEMBER 2005-12. MAREC 2006

Osnovno izhodišče razstave govori o prostorih "na zemljevidu Evrope, kjer migracija ljudi buta ob zid vse večje ksenofobije. To so prostori, kjer umetnikova senzibilnost odkriva vedno nove vire svoje ustvarjalnosti. Osvetliti, razgaliti, potencirati eksistenčno stisko človeka, osamljenega, dezorientiranega v globaliziranem svetu, v katerem so stare ideologije, religije in vrednote izgubile svoj smisel, pomeni za ustvarjalca razmišljati o sebi, o svojem iskanju izhoda ... Kje sploh še lahko iščemo razpoke v tem globalnem vrtljaku zahodne civilizacije? Morda prav na realnem in simbolnem zemljevidu umetnikovega duhovnega prostora." www.umetnostnagalerija.si

KJE PUSTOVATI PRIHODNJE LETO?

:: PO SLOVENIJI

:: 3.-9. FEBRUAR 2006

Med najbolj znanimi v Sloveniji je gotovo PTUJSKO KURETOVANJE (www.kurentovanje.net/si/kurentovanje.html). A če želite videti »korante« v njihovem izvornem okolju, se odpravite na Ptujsko polje (v Markovce, Zabovce in Lancovo vas). Če boste zašli še bolj proti severovzhodu, si oglejte BOROVO GOSTÜVANJE. V vaseh na Goričkem v pustnem času pripravijo pravo poroko, ženin pa se 'poroči' z drevesom - nevesta je namreč bor ...

V Kostanjevici na Krki ob istem času oblast prevzame družba navihancev, norcev, imenovana perforcenhaus. V času KOSTANJEVIŠKE ŠELME je v uporabi posebna denarna enota, 1 KKS (kostanjeviški kostanj), ko se konča, pa Kurenta zažgejo in vržejo v Krko. Pust je glavni krivec za vse gorje v preteklem letu tudi v Cerknem, od koder prihajajo verjetno druge najbolj znane slovenske maske. CERKLJANSKI LAUFARJI, katerih lesena naličja (larfe) so razglašena celo za kulturni spomenik premične dediščine. Pustu sodijo in ga na pustni torek ubijejo z velikim lesenim kladivom.

Kot vsako leto na PUSTNI TEDEN V CERKNICI (www.cerknica.net/pust) tudi letos Buteorološki zavod v Butalah napoveduje, da vreme bo, ceste (in zapora le-teh) tudi, tako da se brez skrbi lahko udeležite enega največjih karnevalov pri nas, ki poteka več dni, se začne z žaganjem babe, nadaljuje z Butalskim deželnim zborom, pustnim karnevalom in konča s pokopom Pusta.

DREŽNIŠKI PUSTOVI (www.kobarid.si/dreznica/pust.html) z grozljivimi lesenimi naličji radi nagajajo zlasti dekletom, ki jih posipajo s pepelom ali ščipljejo z raztegljivimi škarjami. Lesene škarje ali bolje rečeno klešče pridno uporabljajo tudi ŠKOPITI, strašni črni liki, ki na območju Brkinov delajo družbo veliko lepšim ŠKOROMATOM, s pokrivali iz pisanih papirnatih cvetov (najdete jih npr. v Hrušici in v Podgradu - <http://users.volja.net/skoromati>).

Tudi v Trstu poznajo pravi veliki karneval že stoletja. Tržaško primorje pa je sploh velika zakladnica šeg in navad na Slovenskem. Eden izmed manjših slovenskih karnevalov je že od nekdaj v BOLJUNCU, majhnem slovenskem kraju pod sofesko Glinščice. Sprevod mask vodi godba, ki potuje od vrat do vrat po vasi. Pridruži se jim vse več pustnih šem in tako se proti večeru uprizori mimohod po glavnem trgu. Na pepelnično sredo pa pusta ne sežgejo več, temveč ga z raketo izstrelijo v vesolje.

Že veste, kje boste preživeli pustno nedeljo prihodnje leto? Priporočamo vam še dobrepoljske mačkare, pust mozirski ali celo blumarje v beneški Sloveniji.

DOMAČI DOGO

BOŽIČNO-NOVOLETNI PARTIJI

:: BEATSTREET: FROM FUNK TO PUNK (ElectroClash, BreakBeat, Dub, ElectroPunk...) - 23.12.2005, Gala hala, Metelkova, LJ

:: Christmas SPECIAL with dj GREGORY - 24.12.2005, Lipa Club, Pirniče

:: 11. OBLETNICA INTERPARTY (techno, house) - 24.12.2005, Funfactory, Ljubljana

:: CONCEPT NIGHT exclusive: SIMFONIJA X-MAS (Ivan Komlinović) - 24.12.2005, Klub Simfonija, Planina pri Uncu

:: AS HARD AS IT GETS presents MASQUERAID: X-mas SPECIAL EVENT - 25.12.2005, Hala Golovec, Celje

:: House FM presents I LOVE HOUSE - 29.12.2005, Global, LJ

:: NY 2006 @ AMBASADA GAVIOLI - 31.12.2005, Ambasada Gavioli, Izola

:: COUNTDOWN 2006 - 31.12.2005, Club Casablanca, Celje

:: TECHNOTRONIQUE (hard techno event) - 21.1.2006, Impulz, Maribor

:: AWAKENINGS - 23.12.2005, Graansilo, Rotterdam, Amsterdam, NL

:: THE WORLD IS MINE - 23.12.2005, Gallery, Zagreb, CRO

:: 4-SEASONS: WINTER EDITION - 24.12.2005, Extravaganza, Varaždin, CRO

:: DEF MIX (David Morales, D and G) - 30.12.2005, Gallery, Zagreb, CRO

:: NYE RECREATION - ODYSSEY 2006 (Umek, Kanzyani, Crazy Lemon...) - 31.12.2005, Monvi Centar, Rovinj, CRO (150 HRK)

DOMAČI KONCERTI

:: DJ / RUPTURE (ZDA) in SHITMAT (VB) - 17.12.05, Ch. Zero, LJ

:: GIPSY KINGS ALL STARS - 20.12.05, Hala Tivoli, Ljubljana

:: TRICKY D + MC ZHI (D), Electrosacher Cakebeat Collective (I) - 23.12.05, Channel Zero, Ljubljana

:: ARCUS, AVVEN, FIREFLY (SLO) - 23.12.05, KUD F. Prešeren, LJ

:: 5. FESTIVAL DOST MAMO: Golliwog, Harry, In Sane (SLO) - 23.12.05, dvorana Izbruhovega kulturnega bazena, Kranj

:: 80's CHRISTMAS - DJs Neversun team (ebm, future pop, darkwave, industrial) - 24.12.05, Channel Zero, Ljubljana

:: 5. FESTIVAL DOST MAMO: Aktivna Propaganda (SLO), Ad infinitum (SLO), Nulla osta (CRO), Abiotica (I) - 24.12.05, dvorana Izbruhovega kulturnega bazena, Kranj

:: MAGNIFICO & TURBOLENTZA - 25.12.05, dvorana Lent, MB

:: SINBOLIC, INMATE (Slo. metal) - 26.12.05, Orto klub, LJ

:: OMAR NABER - 27.12.05, Orto klub, Ljubljana

:: COLLISION (ZDA) - 29.12.05, Orto klub, LJ

:: NEW YORK SKA-JAZZ ENSEMBLE (ZDA) - 29.12.05, Gala hala, AKC Metelkova Mesto, Ljubljana

:: TRASHIVA - 30.12.05, Channel Zero, Ljubljana

:: CHILDREN OF BODOM - 04.01.06, Media Park, Ljubljana

:: HELLOWEEN & special guests - 19.01.06, Media Park, LJ

:: DEEP PURPLE - 11.3.06, Hala Tivoli, Ljubljana

TUJI KONCERTI

:: FRANZ FERDINAND - 19.12.2005, Bologna (I)

:: THE FUGEES - 22.12.2005, Bratislava (SVK)

:: FOO FIGHTERS - 26.01.2006, München (DE)

:: SIMPLE PLAN - 01.02.2006, Dunaj (A)

:: OASIS - 01.02.2006, Dunaj (A)

:: DEPECHE MODE - 14.-15.02.2006, München (DE), 16.02.2006, Dunaj (A), 18.02.2006, Milano (I)

:: HIM - THE RASMUS - NEGATIVE - 18.02.2006, Dunaj (A)

:: CHRIS REA - 24.02.2006, München, 05.03.2006, Budimpešta

:: DEEP PURPLE - 26.02.2006, Budimpešta (HUN)

:: DEPECHE MODE - 13.03.2006, Gradec (A), 21.03.2006,

Budimpešta (HUN), 22.03.2006, Zagreb (CRO)

TUJI DOKI

december05 - marec06

ZIMSKI CIRKUŠKI FESTIVAL

:: PARIZ, FRANCIJA

:: 26.-30. JANUAR 2006

Vsako leto se tu predstavijo umetniki, mlajši od 25 let, iz svetovno priznanih cirkuških šol, z vseh koncev sveta. Tu imajo možnost predstaviti se tudi cirkusanti iz tistih držav, ki cirkuško niso tako zelo priznane.

www.circonaufes.com

MODA IN

:: MILANO, ITALIJA

:: 14.-17. FEBRUAR 2006

Za vse modne navdušence in navdušenke bodo tudi letos, 45-ič zapored, prikazali vse trende (blago, barve, celo športna oblačila in modne dodatke) za prihajajočo sezono, vključno s predstavami modnih šol in založnikov trendovskih knjig. www.modain.it

ZNANOST VESOLJCEV

:: LONDON SCIENCE MUSEUM

:: DO 26. FEBRUARJA 2006

Pripravite se na prava srečanja tretje vrste. Prva stvar, ki jo boste opazili, je vesoljska kraljica mati iz filmske kvatrologije Alien. Celotna razstava prikazuje različne percepcije človeške miselnosti o izgledu izven zemeljskih bitij, obsegajoč vse od idej o NLP do popularne fantastike, razdeljena pa je na štiri cone.

www.sciencemuseum.org.uk

BENEŠKI PUSTNI

KARNIVAL

:: BENETKE, ITALIJA

:: 17.-28. FEBRUAR 2006

Vsi tisti, ki ste že bili, se boste z veseljem povabili na ples v maskah na prostem na Markovem trgu. Vsi tisti, ki tega še niste storili: skrajni čas je, da si ogledate enega največjih karnevalov.

www.carnivalofvenice.com

KARNEVAL V RIJEKI

:: RIJEKA, HRVAŠKA

:: 17. JANUAR-28. FEBRUAR 2006

Pri karnevalu s 100-letno tradicijo gre za pozdrav pomladi; buržoazno proslavljanje se meša s slovanskimi šegami in mitologijo in vključuje grozljive maske, ki pa so tu le zato, da odganjajo zlobne duhove. Začnejo z izborom karnevalske kraljice in ceremonijo in se zaključijo s karnevalsko parado.

www.ri-karneval.com.hr

FEST. SV. PATRICKA

:: DUBLIN, IRSKA

:: 15.-19. MAREC 2006

Saj ni res, pa je ... Irci počastijo svojega zavetnika vsako leto boljše, bučnejše in lepše. Za tokratni festival obljublajo vse tisto, kar je bilo moč videti v preteklih letih, in še več; glasbo, ulično gledališče, družinske karnevale, ples, lov za zakladom in parado oldtimerjev - Sv. Patrick bi bil ponosen!

www.stpatricksdays.ie

LAS FALLAS

:: VALENCIA, ŠPANIJA

:: 15.-19. MAREC 2006

Čeprav letos zažiganje po Evropi nima pozitivne konotacije, vam predstavljamo največji festival Valencije, ki ga spremljajo ognji po mestu, eksplozije in parade v čast sv. Jožefa. Ogromne figure (4-6m visoke) politikov, filmskih zvezdnikov, bikoborcev in pravzaprav kogarkoli; lotijo se tudi lokalnih in mednarodnih znanih fac; vse na koncu zažgejo pod budnimi očmi tisočih gasilcev. Seveda ne manjka ognjemetov in raket ter klasične španske žurke. www.fallas.com

FEST. SNEŽENIH IN LEDENIH SKULPTUR

:: BRUGES, ANTWERP, BELGIJA

:: DO 8. JANUARJA 2006

Približno 2000 ton snega in 250 ton ledu vam nudi nepozabno vizualno poslastico med vsakoletnim antwerpškim festivalom. Letošnja tema je Ledena palača, ki je interaktivno doživljaj, kjer ste v lovu za zakladom Ledene kraljice.

www.ijssculptuur.com

NOVOLETNE ŽURKE

PARIS PARADE FESTIVAL

Začne se že 29. decembra in za letos obljublajo žur kot prejšnja leta in še več; Elizejske poljane bodo polne takšnih in drugačnih umetnikov, za veliki silvestrski finale pa obljublajo koncerte različnih skupin iz ZDA.

www.parisparade.com

PRVA NOC GREENWICHA

Žurka, ki se od ostalih evropskih praznovanj novega leta razlikuje predvsem po tem, da je njena ciljna skupina širša in da novo leto pozdravlja brez alkohola in s poudarkom na umetnosti in praznovanju po šegah. Drugačno je tudi po imenu, namesto »zadnja noč« uporabljajo termin »prva noč« in s tem zaznamujejo pozitiven pogled v prihodnost.

www.festival.org/firstnight.html

LONDON PARADE FESTIVAL

Še ena žurka, ki obeta pestro sestavo nastopajočih; več kot 10 000 plesalcev, akrobatov, glasbenikov in drugih nastopajočih se bo združilo v samem srcu mesta za »praznovanje narodov«. Pričakujejo vas tudi brezštevilni s helijem napolnjeni baloni, ki bodo kraljevali nad parlamentom!

www.londonparade.co.uk

EDINBURGOVO SILVESTROVANJE

Žurka se začne že 29. decembra in letos napovedujejo največjo doslej. Med drugim obljublajo procesijo bakel, pasjo dirko, karneval, mnoge ulične zabave, ognjemet sedmih gričev, koncerte v edinburških vrtovih in celo triatlon in duatlon.

www.edinburghshogmanay.org

GDANSK, POLJSKA

Za vse tiste, ki ste sposobni prenesti poljski mraz in želite dočakati novo leto v enem ne tako klasično obiskanem evropskem mestu, je tu Gdansk, ki ponuja super žurko na glavnem trgu.

www.gdansk.pl

BRANDEBURSKA VRATA, BERLIN

Vsako leto od 5. novembra do 5. januarja 2006 se berlinski Postdamer Platz spremeni v ogromno zimsko igrišče. Obiskovalci lahko uživajo v drsanju in sankanju v mestnem središču, nato pa se pogrejejo s kozarcem kuhanega vina na tržnici. Nemci so veliki žurerji navkljub stereotipom zaprtosti, ki se jih drži, kar lahko preverite na starega leta noč pri slavni berlinskih vratih. www.bfm.de

SONCNA VRATA, MADRID

Puerta del Sol je kraj, kjer se zbere veliko ljudi, ki ob zvonjenju polnoči za vsak udarec zvona pogoltnjejo en grozd kot tradicionalno zaznamovanje srečnega začetka novega leta. Videli boste znane osebnosti, ki bodo vodile prireditve, veliko nastopajočih glasbenikov in po špansko - ples do jutranjih ur. www.munimadrid.es

NOBODY'S PERFECT PARTY, FIRENCE

Italijani imajo svojevrsten smisel za humor, na kar nakazuje tudi ime firenške novoletne žurke z znanim DJ-em v enem najboljših klubov v mestu.

www.tenax.org

MAGICNA NOC, LIZBONA

Portugalci morda zasedajo manjše ozemlje kot Španci, a so prav tako temperamentni. Obljublajo glasbeno ekstravaganco, mnoge portugalske glasbene skupine in »mega disco«.

www.atl-turimolisboa.pt

SILVESTERZAUBER - ZÜRICH

Na bregu reke Limmat in züriškega jezera se vsako leto zbere preko 150 000 ljudi, ki lahko uživajo v spektakularnem ognjemetu, glasbi v živo ali izpod rok DJ-jev, medtem ko se krepčajo na stojnicah. Ob tišini polnoči lahko slišite zvonove mestne cerkve, ki naznanijo novo leto.

www.silvesterzauber.ch